

Πόσοι πρόσφυγες σε ένα 48ωρο

των κλειστών δομών κράτησης. Μιλώντας στα «ΝΕΑ» ο περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κώστας Μουτζούρης ανακοίνωσε την προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας προκειμένου η μπει «στοπ» στον κυβερνητικό σχεδιασμό για επιτάξεις σε Λέσβο, Σάμο και Χίο. Όπως είπε, ο Δήμος Δυτικής Έβρου (στα όρια του οποίου υπάγεται η περιοχή Καραβάς που επιλέχθηκε για την ανέγερση κλειστού καμπ) έχει ήδη προσφύγει στη Δικαιοσύνη, με την ελπίδα να ακολουθεί, ζητώντας λύσεις και ασφαλιστικά μέτρα.

ΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΙΑΛΟΓΟ. Πάντως, ο ίδιος επαναλαμβάνει ότι οι διάλογοι κοινωνίας με την κυβέρνηση πάντως γίνονται ανοιχτοί και προσκαλεί τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου να διάλογο στη Μυτιλήνη, μετά την επιστροφή του από το Βερολίνο, όπου συναντήθηκε με τον ομοσπονδιακό υπουργό Εσωτερικών της Γερμανίας Χρυστόφορο Ζεεχόφερ. «Ο διάλογος που

προτείνουμε θα ξεκινήσει από μηδενική βάση. Δεν πρόκειται να συρθούμε ξανά σε μια αδιέξοδη συζήτηση για την ανέγερση νέων δομών στα νησιά» επεσήμανε ο κ. Μουτζούρης.

Ο περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου εξέφρασε αμφιβολίες για την ετοιμότητα της κυβέρνησης να προχωρήσει άμεσα στην ανέγερση των νέων δομών μετά και τη λήξη (την ερχόμενη Δευτέρα) της προθεσμίας που είχε δώσει ο κ. Μητράκης στους αιρετούς των νησιών για να προτείνουν εναλλακτικές τοποθεσίες, κάτι που οι ίδιοι αρνήθηκαν στη βάση των πάγιων αιτημάτων τους για μαζική αποσυμφόρση, άμεση κλείσιμο των υπάρχουσών δομών, καμία ανέγερση νέας, έλεγχο των ΜΚΟ και επαρκέστερη φύλαξη των θαλασσιών συνόρων. «Ενας επιπλέον λόγος είναι οι σφοδρότατες αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών. Δεν νομίζω ότι η κυβέρνηση θα ρισκάρει έναν νέο γύρο διαξιφισμού με τους κατοίκους των νησιών» κατέληξε.

ΦΙΞΕΙΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ



Μικροί με πλαστά έγγραφα

στα της Αττικής περιλαμβάνονται ογκώδη δικογραφία που σχηματίστηκαν «Αδιάφθοροι» και εμπλέκονται άνω των 33 άτομα. Ομάδες «ελάτες» του κυκλώματος που χρησιμοποιούνταν μέχρι το 2018 σύμφωνα με πληροφορίες, κυριολεκτικά εισέβαλε των οποίων εμύσαν δικογραφία έγγραφα για να εισέλθουν σε διακίνηση ναρκωτικών,

λειτουργούν, ακόμα και για εμπλοκή σε κυκλώματα δουλεμπόρων. Με τα πλαστά χαρτιά μπορούσαν να κυκλοφορούν ελεύθεροι στη χώρα, ενώ άλλοι κατάφεραν ακόμα να διαφύγουν και στο εξωτερικό. Η έρευνα των «Αδιάφθωρων» είχε αρχίσει από το 2018 και όταν η δικογραφία εμπλουτίστηκε με νέα στοιχεία απεστάλη στον εισαγγελέα και ασκήθηκαν δίωξεις.

ΓΝΩΜΗ

Πολιτική και ευεργεσία

Κεντρικό θέμα που έθεσε η μελέτη του Greek Diaspora Project του SEESOX για τη διασπορική και διεθνή ευεργεσία (Diaspora and Transnational Philanthropy) ήταν ο αυξανόμενος ρόλος της ευεργεσίας σε ένα περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από πελατειακές πρακτικές και κρατικισμό. Συγκεκριμένα, την περίοδο της κρίσης οι κυβερνήσεις αναζήτησαν ευεργετικούς πόρους για να καλύψουν τα κενά που προκάλεσαν οι δημοσιονομικές περικοπές. Αυτοί οι ευεργετικοί πόροι όμως ανήκουν σε φιλανθρωπικά ιδρύματα που έχουν προκοδοποιηθεί κυρίως από



ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΗ ΚΑΜΑΡΑ

τον εφοπλισμό και που εμφορούνται από αγγλοσαξονικές παραδοχές περί αριστοκρατίας και διοικητικής ευελιξίας στη δημόσια διοίκηση, ξένες προς τα «ήθη και έθιμα» του πολιτικού συστήματος και των ισχυρών ομάδων πίεσης που διαμορφώνουν τις επιλογές του.

Το ερώτημα που προκύπτει είναι πώς διαφορετικές κυβερνήσεις διαχειρίζονται αυτή την αναντιστοιχία μεταξύ των πόρων που διέπουν την παροχή των πόρων της ευεργεσίας και των κρατικών αντιλήψεων και προτεραιοτήτων του πολιτικού συστήματος.

Η απάντηση για την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είναι με πραγματισμό και υποχωρήσεις ως κάποιου σημείου που ορίστηκε από τον, κατά περίπτωση, συνδυασμό της διαπραγματευτικής της ισχύος, της ιδεολογίας της και των συμφερόντων της εκλογικής της πελατείας. Στο Κέντρο Πολιτισμού Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΣΝ) που φιλοξενεί την Εθνική Βιβλιοθήκη και την Εθνική Λυρική Σκηνή η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ συμφιλιώθηκε με την πραγματικότητα, δηλαδή ότι για να είναι σε θέση αυτοί οι δύο δημόσιοι οργανισμοί να υποστηρίζονται οικονομικά από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) θα έπρεπε τόσο αυτοί όσο και το ΚΠΣΝ να μην κομματικοποιηθούν και να ηγούνται από καταξιωμένους επαγγελματίες. Στην υγεία η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ εργάστηκε για τη διεύρυνση της δημόσιας υγείας με τη δωρεά του ΙΣΝ για τη χρηματοδότηση τριών νέων νοσοκομείων και την παρότρυνση προς το Ίδρυμα Ωνάση να εξαγοράσει και να αποδώσει στο Δημόσιο το νοσοκομείο Ερρίκος Ντυνάν. Σύμφωνα όμως με το πολιτιστικό ρεπορτάζ, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ αρνήθηκε δωρεά του ΙΣΝ για την πρότυπη διαχείριση τριών αρχαιολογικών χώρων, στην οποία αντέδρασε το, πολιτικά ισχυρό στον ΣΥΡΙΖΑ, σωματείο των αρχαιολόγων, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ ως αντιπολίτευση αντιτάχθηκε στο καθεστώς του νοσοκομείου της Κομοτηνής, που θα χρηματοδοτήσει το ΙΣΝ, ως ΝΠΙΔ που επέλεξε η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ.

Για την κυβέρνηση της ΝΔ σαφέστατα προκύπτει, από τον προγραμματικό της λόγο και από τις μέχρι τώρα ενέργειές της, ότι βρίσκεται κοντύτερα στις αξίες και παραδοχές της ευεργεσίας, άρα και το πεδίο συνεργασίας μαζί της είναι σημαντικά μεγαλύτερο. Τα ΝΠΙΔ είτε στη δημόσια υγεία είτε αλλού, που προκρίνει αυτή η κυβέρνηση, επιχειρησιακά είναι πολύ πιο κατάλληλα να διαχειριστούν σχέσεις με ιδιωτικούς φορείς, συμπεριλαμβανομένων και των σχέσεων με τους ευεργέτες τους. Ακόμα όμως και η δημιουργία ΝΠΙΔ εκεί που δεν υπάρχουν, και άρα η σύσταση φιλικών προς την ευεργεσία διοικητικών συμβουλίων, όπως φημολογείται ότι θα πράξει η κυβέρνηση με το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, δύναται να αυξήσει εκθετικά τις ροές ευεργετικών πόρων σε κορυφαίους κρατικούς οργανισμούς. Και βέβαια η κατάργηση του ασύλου στα πανεπιστήμια, προστατεύοντας την επένδυση σε πάγια στοιχεία από βανδαλισμούς, κάλλιστα μπορεί να λειτουργήσει ως καταλύτης για την προσέλευση δωρεών τόσο από τη διεθνή ευεργεσία όσο και από την ευεργεσία της διασποράς.